

# 防蚊?看地图!

## 南京处于“驱蚊大战”区 夜里是大战高峰

7月12日,江苏省气象局发布2019全国蚊子预报地图。现代快报记者了解到,最近雨水频繁,适宜蚊子生长。7月12日夜里到14日晚,大批蚊子出没,预计江苏在内的10多个省市将掀“驱蚊大战”。江苏还专门推出“南京蚊子地图”。哪里的蚊子最多?你家情况怎么样?快来看看吧。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

### 江苏等十多个省市掀“驱蚊大战”

蚊子出没预报产品是江苏省气象服务中心推出的一款健康气象预报产品。

专家介绍,气象条件与蚊子的生长繁殖关系密切。当气温在25到30℃时,蚊子繁殖最快。而江南梅雨季节时,由于气温升高、闷热潮湿,进一步扩大蚊子孳生面积,造成蚊子数量迅速增多,密度升高,蚊子出没也更加猖獗。预报产品综合分析了气象要素和蚊子生长的环境特点,将预报等级分为较少、正常、较多和多四个等级。预报的实况数据能精确到每小时,范围涉及2.5公里。

最近雨水频繁,气象条件适宜蚊子生长。预计12日夜里到14日晚,江苏、浙江、江西、湖北、湖南、贵州、重庆、云南等10余个省市将上演“驱蚊大战”。

今年,省气象服务中心联合南京发布推出南京蚊子出没预报。根据预报,玄武、秦淮、栖霞、江宁是蚊子重灾区。夜里是蚊子出没高峰时段,白天反而会安稳一点。相比较而言,每天下午2点左右和晚上11点左右,六合、浦口、溧水、高淳的蚊子会少一些。

### 哪些人容易“招”蚊子?

有实验证明,蚊子对呼吸频率较快、出汗多、新陈代谢快、化浓妆以及经常喝酒吃肉的人“情有独钟”。另外,由于蚊子具有趋暗性,穿深色衣服及肤色偏黑的人比较招蚊子。

防蚊灭蚊建议以“物理”方法为主,“化学”方法为辅。安装纱门、纱窗,清除积水,备上电蚊拍,使用杀虫气雾剂、蚊香等都是有效的防蚊方法。中老年人、孕妇、婴幼儿等,建议用电蚊拍、

蚊帐等安全系数比较高的灭蚊防蚊工具,减少使用喷雾等“化学”性防蚊用品。蚊子喜好阴暗隐蔽环境,外出



玄武、秦淮、江宁、栖霞蚊子最多

江苏、浙江等十多个省市蚊子多  
省气象服务中心供图

活动时需避开蚊子活动的高峰时间,着浅色的宽松衣裤比较容易避开蚊子的叮咬。

### 哪里能看蚊子出没预报?

现代快报记者了解到,在2018年的基础上,今年蚊子出没预报2.0版本正式上线,功能更加优化。用户除了可以查询所在地的蚊子出没实况数据,以及三天内逐三小时气象条件对蚊子出没影响的趋势预报,还可以定制个性化蚊子预报提醒,有效避开蚊子密集区域,并提供有效驱蚊时段。同时,新增“疯狂的蚊子”小游戏,增加产品的趣味性。

关注江苏气象微信公众号,点击“蚊子预报”菜单,就可以随时随地定制专属于自己的个性化蚊子预报。



通过江苏气象官方微信可查看蚊子出没预报

雨水哗啦啦,体感凉飕飕,居然就这样入伏了?7月12日,入伏当天,梅姑娘抢足了戏。江苏淮河以南地区普遍迎来降水,气温也掉至25℃以下。不仅是江苏,西南、华南、江南、江淮等地都迎来新一轮降水过程,气温也直线下降。难怪有人调侃:包括南京在内的传统“四大火炉”集体入伏“失败”。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

# 出梅?还要等!

## 降水降温,入伏首日火力不足 今天雨水渐止,明天多云

### 降水降温,南京昨天只有22℃

7月12日,南京迎来雨水。一开始只是掉雨点子,随后就淅淅沥沥地下了起来。风吹着雨丝打在身上,甚至还有些冷。

12日上午10点,南京实时气温尚处于27℃左右,午后随着降水气温反而开始下降。15点,实时气温已经降至22℃左右了。

淮河以南多地也迎来了降水降温。江苏省气象统计,12日13时到14时,丹阳、扬中、句容等5个县的6个乡镇(街道)1小时降水达到20mm以上。气温也普遍偏低。15时,淮河以南地区基本在25℃以下。全省最低气温出现在南京,溧水实时气温仅21.6℃。

### 南京三日天气

今天	阴有阵雨并渐止 转阴到多云,偏东风转偏南风3级左右,21~27℃
明天	多云,东南风3级左右,20~31℃
后天	多云转阴有阵雨或雷雨,东南风3到4级,22~31℃

### 今年是非典型梅雨,出梅推迟

而就在这样的气温中,我们入伏了,一点没有夏天该有的炎热。南方地区共享同一个“清凉”,气温普遍在30℃以下。记者了解到,这都是降水的功劳。中央气象台预报,7月12日起,南方地区迎来新一轮强降雨。西南地区东部、华南西部、江南中北部、江淮南部等地自西向东出现降水。传统的“四大火炉”南京、长沙、重庆、武汉基本都在雨区,温度也不再火热。

今年为啥这么清凉?梅雨是表面原因,深层原因是副热带高压这个“大佬”。因为副高偏南,所以雨带偏南,长期滞留江南南部和华南,导致广西、广东和福建异常多雨。冷空气也比较强势,长驱直入到长江中下游地区。

到了江苏,今年梅雨季的表现就变成时晴时雨,高温、高湿天气也不明显。江苏省气象台预报员表示,今年属于“非典型”梅雨,以过程性降水为主。由于北方冷涡活跃,强对流天气也很频繁,上周末全省多地就出现了冰雹天气。受此影响,出梅时间也大概率推迟了。

根据最新预报,今天白天,全省仍有阵雨或雷雨。其中,苏南地区小到中雨,局部大雨。

预计7月14日,全省转为多云天气。而下周一,沿江苏南地区又有一次雷阵雨天气过程。大家外出最好带上雨具。



入伏首日,南京降雨降温  
视觉中国 供图



扫码看视频

